

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ореховой Полины Галерьевны**

**на тему «Психопатология и клиника бреда конца света религиозного содержания при шизофрении» по специальности: 3.1.17 -«Психиатрия и наркология» (медицинские науки).**

Изучение бреда конца света религиозного содержания является актуальной проблемой в связи с значительной распространенностью данных состояний, полиморфизмом клинической симптоматики со значительной частотой возникновения ауто и гетероагрессивного поведения. Несмотря на возросший интерес в последние десятилетия к проблеме состояний с бредом конца света религиозного содержания, возможность установления диагноза продолжает быть предметом дискуссии. Остается затруднительной дифференциальная диагностика БКСРС с расстройствами сверхценного характера, в связи с культуральными особенностями в ряде конфессий. Не менее важным является изучение динамики психопатологических расстройств после завершения приступа, с прогностической оценкой исходов, изучением частоты возникновения аутоагрессивных расстройств.

Научная новизна диссертационной работы определяется разработкой автором оригинальной типологии БКСРС, проведенным катамнестическим исследованием, направленным на изучение особенностей данного вида бреда, в зависимости от его разновидностей. Дополнительно проведенное нейропсихологическое обследование подчёркивало различия между выделенными типами.

Практическая значимость работы определяется решением актуальной задачи изучения психопатологической структуры БКСРС, разработкой актуальной типологии, усовершенствованием дифференциальной диагностики со сверхценными образованиями в рамках культуральных особенностей, созданием актуальных алгоритмов оказания психофармакологической и психотерапевтической помощи.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Выводы аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнения. Выполненная работа базируется на адекватных методах исследования и соответствует решению поставленной задачи. Материалы диссертационной работы достаточно полно изложены в 8 научных публикациях, 4 из которых - в научных журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертация Ореховой Полины Валерьевны на тему «Психопатология и клиника бреда конца света религиозного содержания при шизофрении» насколько можно судить по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и содержит решение значимой для психиатрии задачи - разработки клинко-типологической характеристики БКСРС и обоснования оптимальных терапевтических подходов.

Судя по автореферату, диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки)

Доктор медицинских наук по специальности

3.1.17 «психиатрия и наркология», доцент,

профессор кафедры психиатрии и наркологии

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет

Пашковский Владимир Эдуардович

Почтовый адрес: 199106, г. Санкт-Петербург, 21 линия Васильевского острова 8А.

Телефон: +7 904 630 30 92

E-mail: pashvladimir@yandex.ru

